

Седмични Плевенски Новини

Стопанин-редактор
Ив. Бакалов

ВИНАГИ ЗА НАРОДА
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция печатница „Изгрев“
Годишен абонамент 60 лв.

СЕКРЕТАРЬ-БИРНИКЪТЪ Е ОНЕПРАВДАНЪ

До края на 1905 г., службата по отчетността на селските общини се завеждаше от общинските кметове, а от началото на 1906 г. с създаване секретарь бирнишкия институт, се възложи върху секретарь бирникът.

До към 1922 год. бюджета на административната селска община обхващаше приходите и разходите за училищата и скотовъдните фондове. След нея година административната община, училищното настоятелство и скотовъдния фонд се обособиха във отделни бюджети. Отчетникът по първия и последния е секретарь-бирникът.

Тая длъжност практически обединява във функциите си, с малко изключения, всички административни и финансово административни служби.

Няма друга длъжност при селска и градска община, постоянна комисия или държавно учреждение да е претрупана с толкова много разнообразни задължения, по закон, традиции и мѣстни обичаи, каквато е длъжността на секретарь-бирника.

Този скромен служител е задължен да води във общинската канцелария всичката писменна кореспонденция, смѣтководството и отчетността, за които отговаря дисциплинарно и материално. Да дава указания и сведения на населението по всички въпроси засѣгащи данъчните закони, законите за горите, грабежите и кражбите, акцизните, тютюните, пштищата, полицейските наредби и закони, и др. Грижи се за уреждане преписката на селянина земледѣлец за сключване заем при Българската Земледѣлска банка, застраховките на полските култури от градушка, застраховка на едрия добитък и редът други по-големи и по малки задължения, които, ако изброяваме, ще са по дълги от най-дългите пошти; когато при Държавата за всеки създаден съ тия закони ресорть има организирани специални служби и учреждения.

Нему е възложено да следи за раздаване и на призовките по дѣла от различен съдебен характер, а въ повечето села е поставен и на унижение да доставя храна на държавни и окръжни служители дошли по служба въ общината, а нѣкъде да носи и грижата за набавяне фуражъ за конете на полицейската и горска стража, посетили селото.

Той нѣма спокойствие въ своята работа и отъ многобройните ревизии и проверки, извършвани отъ: окол. началникъ, полицейския приставъ, полицейският млад. и старши стражари, пикьори, кантонера, лесничея, администратора му, горски старши и младши стражари, агронома, земледѣлския администраторъ, специалиста агронома, финансов инспекторъ, окр. провѣрителъ, чиновниците по служба на трудовитъ бюра, данъчни чиновници по облагане данъкоплатците съ данъци, събиране на държавнитъ данъци, надзирателитъ по лова и риболовството, и кои ли не още държавни органи. Единъ напуска канцеларията, други иде и всѣки се обръща къмъ секретарь бирника и все него държатъ отговоренъ за порядките въ общината.

Ами само това ли е? Всѣкидневнитъ неприятни разпри съ кметъ, общински съветници, мѣстни силни на деня партизани, защото е поискалъ да събере общинските данъци, защото не е забвиль предаването на призова, която се от-

нася по дѣла засѣгащи интереситъ имъ и много и много отъ подобно естество случаи, а има случаи — битъ бирникътъ отъ окол. началникъ.

Секретарь бирникътъ не познана празнична почивка или присѣтствени за работа часове. Въ всѣко време на денонощието трѣбва да бжде готовъ за услуги на този или ози гражданинъ, макаръ и за нѣща, които не влизатъ въ прѣки тѣ му задължения, като общински служител.

Ами нали ние всички, когато става дума за секретарь-бирника и за неговото служебно положение, трѣбимъ на лѣво и дѣсно, било въ частни разговори или отъ публични трибуни, че тоя служител е културъ трагера въ селската община.

Е добре, каква свобода на действие въ кръга на правата, които закона и неговото мѣсто му даватъ, има този служител. Съ какъвъ служебенъ и личенъ престижъ ще се ползва предъ население и власт, когато е поставенъ на таква унижение и задущенъ отъ толкова много служебна и частна, за смѣтка на трети лица, работа. Ние отговаряме, че при такива трудови и служебни условия, да не говоримъ и за разклатения служебенъ стабилизитетъ, секретарь бирникътъ при селската община не може да завърши до край своята полезна дейностъ за Българското село като културъ-трегеръ.

По този редъ на нѣщата, той безъ да иска, е отклоненъ отъ ония добродетели, които трѣбва да донесатъ обновя въ селската община, за нейното културно, просвѣтно, благоустройствено и стопанско повдигане.

Ние сме живи свидетели на многото жертви, идейни и добросъвестни секретарь-бирници загубили мѣстата си само защото сж се впрѣгнали въ тежкия хумотъ наредъ съ учителя, свещеника, читалищния и кооперативенъ деятелъ, да работятъ за претявяване пята на старото, да се подкрепятъ новитъ насоки целящи нашето селячество повече и повече, да преуспѣва въ културно стопанско отношение.

Ако действително ценимъ длъжността секретарь бирникъ, ако е вѣрно, че честниятъ, трудолюбивиятъ и съ инициативи въ всички области засѣгащи живота на селото и селянина, лице заемащо тази служба е полезенъ за държавата, народъ и община, нищо не ни спява да си подадемъ всички ръка за запазване служебнитъ му стабилизитетъ и го осакатимъ отъ доста многото излишна работа, създадена му на мѣстна почва. Съ това ще повдигнемъ неговия служебенъ авторитетъ и граждански престижъ, като истински културъ-трагеръ. Дълга на всички по-големи и по малки общественно политици, ги зове да работятъ въ тази насока.

Като завършваме, ние категорично подчертаваме — въ днешно време най-тежката и отговорна длъжност е службата на секретарь бирникътъ въ селската община и *въпрѣки всичко това той е най-зле платенъ*

Плевенъ. Д. Сираковъ.

Търся къща подъ наемъ съ 2—3 стаи. Споразумение санитаренъ магазинъ „Венера“ — до „Балканска Звезда“.
76—1—0

Гр. Плевенъ има въ околността си 105,141'8 декара работна земя.

Десертнитъ грозда въ Плевенъ и износа имъ

Плевенъ има всичките почвени, климатически и трудови условия за производството на десертнитъ грозда *Димята* и *Афузъ-Али*, и последнитъ 2—3 години изнесе по 40—50 вагона. Тазгодишната имъ реколта е срѣдна, но последния напойтеленъ дъждъ ще подобри извънредно много качеството имъ. Точната дата за започване на беридбата и износа ще се опредѣли отъ Земледѣлската катедра съвмѣстно съ производителитъ лозари и износителитъ но въ никой случай не ще е по-рано отъ 26 т. м.

Пристигнаха сж представители на 5—6 фирми износители и усилено се приготвяватъ. Преполагамата цена е за *Димята* 3—4 лв. и за *Афузъ-Али* 6—8 лв. кило грама, но накрай това ще зависи напълно отъ цената по която ще се продава бѣлг. грозде на западнитъ пазари, които сж непостоянни и капризни.

Не е въ интерес на лозаритъ и града прѣсканитъ слухове, че миналата година износителитъ били спечелили баснословни суми. Смѣтките на частнитъ фирми не сж публични и понеже частнитъ търговци винаги се оплакватъ отъ загуби, не може да се разбере кога печелятъ, но знае се че Съюза на земледѣлскитъ кооперации — София отъ миналогодишния износъ на грозде е загубилъ около 700,000 лева. Сжщо Плевенския кооперативенъ съюзъ „Свобода“, който изнесе миналата година на кооперативни начала за да плати добра цена гроздето на лозаритъ, понесе загуба надъ 80,000 лева.

Съгласно правилника за контролата на износа, брането, опаковането, изобщо износа на десертнитъ грозда ще бжде подъ прѣки и строгъ контролъ на Землед. Катедра: и ще се позволява износъ само на напълно узрѣло, здраво, сравнително едро — изобщо качественно грозде.

Плевенските лозари, а и града иматъ интересъ да се затвърди Плевенъ не само като производителъ центъръ, а и като търговски. Затова лозари, катедра, община, гара и всички власти трѣбва сериозно и дѣлово да подпомагатъ износа.

Гроздето трѣбва да се бере на два пжти: първ. пжтъ до 1 октомври и втория къмъ 15 окт., за да се бере и предлага само напълно узрѣлото и качествено.

Изгледитъ за цената и пласи-мента на виненитъ грозда сж лоши и колко повече грозде се отдели за износъ, толкова по-добре ще е за лозаритъ и за града. Сериозно поставяние и разрешение на въпроса за износъ ще носи само полза на лозари, граждани, община и държавата.

Б. Р. При свързване на вестника отъ официално мѣсто ни съобщиха, че гроздобера ще започне на 26 т. м.

Най-големи и най-хубави кебалчета при

„Стара Швейцария“ който не ги хареса — пари не му се вземагъ
72—1—0

Преостяпва се добре работено кафене съ инвентара и мебелитъ, въ зданието на Добри Богдановъ (срещу Окр. сжлъ). Споразумение при съдържателя.
78—1—0

Областенъ занаятчийски конгресъ

По решение на Ц. Комитетъ на Занаятчийскитъ и Професионални Сдружения въ България, на 28 октомври н. г. въ гр. Плевенъ ще се състои областенъ съборъ на който ще присѣтствуватъ занаятчийтъ отъ Плевенския, Врачанския и Търновския окръжи. На съборнието ще се поставятъ следнитъ искания: 1) Учреждаване държавенъ кредитенъ институтъ, който да снабдява занаятчийството съ евтинъ и лесно достъпенъ кредитъ; 2) Прокарване Закона за Занятитъ и 3) Намаление на данъцитъ, наемитъ, фонды злополука и др.

На сбирката ще говорятъ членове отъ **Централния комитетъ**. Тя ще бжде единъ малкъ конгресъ, на който ще се изнесатъ предъ обществото положението на занаятчиаята, нуждитъ му и неговитъ искания.

За грънчарската изложба

На 18 т. м. ще се закрие голѣмата грънчарска изложба, която Окр. Постоянна комисия уреди въ салона на палатата съ изложени предмети отъ грънчарското училище въ гр. Троянъ, което се издържа отъ сжщата комисия.

Изложенитъ грънчарски предмети сж изработени съ голѣма вещина и художество. Преподавателитъ заслужаватъ похвала, а инициативата на комисията е полезна и примѣрна.

Изложбата бѣ масово посетена. Почти всички предмети сж продадени.

За благоустройството на града. Единъ разговоръ съ Г. Качармазовъ

Ози денъ помощникъ-кмета Г. Качармазовъ ни поинико да дадемъ мѣсто на следното.

— До края на този месецъ теснолинейката ще бжде окончателно готова и, понеже чакла е тоже готовъ веднага ще започнемъ настилането на всички улици, които сж много разрушени. Макаръ и въ най-лошо време „Съръ пазаръ“ ще бжде настланъ. Най-голема ни грижа е поправката и настилането на площада около мъжката гимназия.

Макаръ и безъ срѣдства, ние ще се помъчимъ още преди настъпването на зимата да направимъ поне 10 улици.

Говори се, че постоянно присѣтствие щѣло да бжде бламирано; мога да Ви увѣря, че не само това нѣма да стане, но и опозицията ще ни подкрепи. Ний не правимъ банкетъ, а безъ срѣдства ще направимъ нѣщо за града

Изъ Електрическата централа

Поради настъпване на гроздобера, както и на есеннитъ и зимни влаги, предупреждаватъ се абонатитъ че е обсолютно забранено употребяването на ржчни преносни лампи въ избитъ и др. влажни помѣщения. Сжщо така, забранени сж като опасни всѣкакви временни инсталации въ избитъ, двороветъ, лѣтни кухни и др.

Дава се подъ наемъ двуетажна масивна сграда съ два дюкяна подходяща за складъ, работилница, гаражъ и др., до Плевъ. Търговска Банка при рѣката.
Споразумение Чомаковъ и редакцията
76—1—2

Партисенъ животъ

ОНАЗИ ВЕЧЕРЪ градското бюро на тукашната организация на Демократическата партия имѣ събрание, на което е билъ разискванъ въпроса за издаване на окръженъ демократически вестникъ.

Решение не е било взето.

ТИЯ дни тукашната организация на Радикалната партия свиква околійска сбирка въ Плевенъ.

НАЦИОНАЛЪ-ЛИБЕРАЛИТЪ въ гр. Плевенъ ще иматъ тържествено събрание на 19 септември, въ салона на дво „Юнакъ“ по случай патронния празникъ „Съединение-то“. Очаква се да дойде и м-ръ Върбенювъ.

На това събрание ще се приематъ смяловиститъ които считатъ че ще служатъ по-добре на народа, ако се отдѣлятъ отъ хората на Статевъ — влѣзли вече въ сговоръ и се прибератъ въ нац. либералната партия. Отъ бюрото.

Изъ свѣта

Необикновенъ рекордъ

Въ американския градъ Ошкошъ (щатъ Уисконсинъ) се разиграва тѣзи дни една кървава трагедия, за която сега цѣла Америка говори.

Томъ Паркеръ, търговецъ отъ този градъ, отъ дълго време ревнувалъ жена си и я обвинявалъ, че му изневѣрва съ нѣкакъвъ мъжъ.

Единъ денъ въ 8 и половина часа сутринта той убилъ съ револверъ своята жена, следъ това съ автомобилъ си заминалъ за сѣдното градче, отдалечено на 10 километра, и тамъ убилъ любовника на жена си, и веднага се върналъ съ автомобилъ въ Ошкошъ, където се предалъ на полицията въ 10 ч. пр. обѣдъ.

Въ 10 и половина часа прокурорътъ завелъ дѣло противъ Паркера за двойното убийство, а тридесетъ минути по-късно Паркеръ вече стоялъ предъ сждитъ. Понее призналъ вината си, билъ осъденъ въ 11 часа и 35 минути на доживотенъ затворъ. Въ 12 часа 5 минути Томъ Паркеръ вече билъ въ опредѣлената му килия въ мѣстния затворъ.

Дори въ Америка, тази страна на най-големи рекорди, тѣй бързо никога не се е разигравалъ нито единъ криминаленъ процесъ, понеже отъ първото пристѣпление до епизода, т. е. до влизането въ затвора, не сж се минали дори пълни четири часа. Наистина, чуденъ рекордъ!

Страната на най-многого убийства.

Държавата гдето статистиката отбелязва най-много убийства е, споредъ единъ английски професоръ, Съединенитъ щати.

Презъ 1931 г. въ страната на Хувъръ били убити 12,000 човѣка, въ 33 голѣми градове били убити повече хора, отъ която и да е друга страна, или градъ въ Европа. Днесъ въ Чикаго имало бандити, които само срещу 15 долари убивали посоченото лице.

Улични чистачи съ фотографически апаратъ.

Въ щата Канзасъ въ Америка властите въ разнитъ градове сж въвели една нова полицейска мѣрка. Всѣки чистачъ на улицитъ е снабденъ съ фотографически апаратъ, за да може при дадени обстоятелства бързо да снемѣ разни нещастни случаи изъ улицитъ.

Уличнитъ метачи сж обикновено първи свидетели на произшествията изъ улицитъ и тѣ могатъ съ незабавно извършената снимка да услужатъ много на последното полицейско следствие, въ връзка съ тѣзи нещастни случаи. Предвидени сж и глоби за онѣзи чистачи, които не изпълняватъ новата служба.

Токове отъ порцеланъ.

Въ Америка е въведена нова мода: на дамскитъ обуша се поставятъ токове отъ нетрошливъ порцеланъ, високи около 8—12 сантиметра. Всѣка дама може да боядисва тия токове съ цвѣтъ какъвто желае.

:: Дъски :: Греди :: Летви ::
 :: Пресовани тухли :: Циментъ ::
 най-доброкачествени на износни цени продава
ПЕТЪРЪ К. СВЕТОЗАРОВЪ
 73-1-3 дървенъ складъ до театъръ „ОДЕОНЪ“.

Девическиятъ професионаленъ курсъ

въ гр. Плѣвень

на г-жа **Мара Пешева**, който се премѣсти на ул. „Александровска“, срещу околийското управление, съобщава, че започна записванията си отъ 1 септемврий. Курсътъ е признатъ отъ държавата. Приематъ се ученички и съ незавършено прогимназиално образование. Свършилитъ се ползватъ съ правото по закона.

Въ курса сж застъпени специални отдѣли: теория и практика на горни дамски и детски дрехи и по най-усвѣршенствува и лесно усвоима метода, като се обръща особено сериозно внимание на практиката; също и бродерия — национални шевици, материалознание, счетоводство, професионално звко-одалствство, хигиена и история на облеклото и други.

Такса за правоучение 1500 лева за ученичка за първата година, а втората и третата съ намаление, платими на три пѣти 62—1—1

Плѣвенска окржжна жандармерия—гр. Плѣвень.

Обявление № 2544.

Щаба на жандармерията обявява, че на 24 септемврий т. г. ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция отъ 9 до 10 часа въ канцеларията на окржжнитъ данъчни управления въ гр. Плѣвень и Свищовъ за доставка на **хранителни припаси** за нуждитъ на жандармерията, както следва:

1) Оризъ	500 кгр.	на приблиз. стойностъ	6500 лв.
2) Соль	1500 " "	" "	6000 "
3) Лим. кисолта	100 " "	" "	15500 "
4) Черв. пиперъ	100 " "	" "	1200 "
5) Халва	1500 " "	" "	37500 "
6) Дърва	100 кубика	" "	30000 "
7) Сирене	5000 кгр.	" "	85000 "
8) Захаръ	2500 " "	" "	57500 "
9) Чай	100 " "	" "	4000 "
10) Фасулъ	6500 " "	" "	26000 "
11) Масъ	3000 " "	" "	72000 "
12) Сливи	1000 " "	" "	18000 "
13) Оцетъ	3.0 " "	" "	2100 "
14) Макарони	500 " "	" "	4500 "
15) Картофи	5000 " "	" "	15000 "
16) Фиде	400 " "	" "	4800 "
17) Месо	10000 " "	" "	160000 "

на обща приблизителна стойностъ 545600 лв.

Доставката е дѣлива, офертитъ и документитъ ще се приематъ до 10 часа въ деня на търга.

Залогъ за правоучастие въ търга е 5% отъ обявената стойностъ въ банково удостоуверение.

Разноснитъ по произвеждане на търга включително и тия по публикацията на обявлението сж за смѣтка на предприемача.

Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ день въ канцеларията на домакинското отдѣление въ жандармерията, а въ деня на търга въ окржжнитъ данъчни управления въ гр. Плѣвень и гр. Свищовъ.

гр. Плѣвень, 7. IX. 1932 год.

Отъ жандармерията.

Плѣвенска окржжна жандармерия—гр. Плѣвень

Обявление № 2545

Щаба на жандармерията обявява, че на 24 септемврий т. г. ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция отъ 9 до 10 часа въ канцеларията на окржжнитъ данъчни управления въ гр. Плѣвень и Свищовъ за доставка на **фуражни припаси** за нуждитъ на жандармерията както следва:

1) Соль	200 кгр.	на припл. стойностъ	800 лв.
2) Сѣно	40000 " "	" "	60000 "
3) Ечмикъ	30000 " "	" "	90000 "
4) Слама	10 00 " "	" "	5000 "
5) Месо за кучетата	800 " "	" "	12800 "
6) Млѣко за	100 " "	" "	500 "
7) Жито	гжлжитъ 200 " "	" "	800 "
8) Царовица	150 " "	" "	450 "

на обща приблизителна стойностъ 170350 лв.

Доставката се дѣли, офертитъ и документитъ ще се приематъ до 10 часа въ деня на търга.

Залогъ за правоучастие въ търга е 5% отъ обявената стойностъ въ банково удостоуверение.

Разноснитъ по произвеждане на търга включително и тия по публикацията на обявлението сж за смѣтка на предприемача.

Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ день въ канцеларията на домакинското отдѣление на жандармерията, а въ деня на търга въ окржжнитъ данъчни управления въ гр. Плѣвень и Свищовъ.

гр. Плѣвень, 7. IX. 1932 год.

Отъ жандармерията.

Дол.-Джбнишка общинска скотовъдна комисия

Обявление № 2659

с. Долни Джбникъ, 9 септемврий 1932 год.

Обявява се на интересующитъ се, че на единадесетия день отъ публикуване настоящето въ в. „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“, въ канцеларията на общинското управление ще се произведе търгъ съ явно наддаване за продажбата на единъ кастриранъ общински жребецъ на 7 години. Първоначалната оценка 3000 лева. Залогъ за правоучастие въ търга 10% отъ първоначалната оценка. Закона за Б. О. П. задължителенъ.

ОТЪ КОМИСИЯТА.

Хроника

Отъ нашиятъ постояненъ сътрудникъ, г. **Димитъръ Сираковъ**, днесъ публикуваме статията „Секретаръ бирникътъ е онеправданъ“.

Разтрогнатъ бракъ. — На 9 мартъ т. г. Софийскиятъ Епархийски съдъ, съ решение № 128 е разтрогналъ бракътъ между нашиятъ съгражданинъ **Илия П. Гановъ** и г-жа **Мара К. Александрова**, по мжжъ **Илия Ганова** по вина на последната.

Днешното издание на вестника е съ приложение страница трета.

Плътътъ до старата кланица е много разрушенъ. Самата кланица е безъ електрическо освѣтление и се създаватъ доста трудности при работене въ нея.

Би могло нѣщо да се направи!

Завърна се съгражданина ни г. **Георги Цоковъ**, свършилъ жбболѣкарство въ гр. Нанси — Франция. Установява се на частна практика въ града ни.

Пивница „Елитъ“ е прената отъ съдържателитъ на градското казино, които достатъчно доказаха на Плѣвенското гражданство, че сж най-внимателни къмъ посетителитъ и любителитъ на хубави закуски, храна, напитки и вежлива прислуга. „Елитъ“ ще бжде обзаведенъ още по-добре.

Едно посещение само ще Ви увѣри въ горното. 74—1—0

Селски народенъ университетъ.

с. **Пордимъ** — Плѣвенско. Единичното училище отъ този видъ въ България. Тукъ селски девойки отъ 17 год. възраст изучаватъ: майчинството съ практика въ ясли за бебета и детска градина; гледане болни въ болницата; готварство и домакинство; млѣкарство, градинарство и пр., а селски младежи изучаватъ: земледѣлие, скотовъдство, овощарство, дърводѣлство, желѣзарство и др. Има общо културни предмети за всички. Заведението е подкрепено отъ Американската фондация за помагане селското население въ близкия изтокъ, отъ Бр. Бжкстонъ и други приятели на България. Пишетъ до директора за програма и условия. Заявятията почватъ отъ 1 октомврий. 66—1—1

Пушете новитъ хармани трето и първо.

„БАКАЛОВЪ“

71—1—0

ШАПКИ — Голѣмъ изборъ отъ елегантни фасони и модерни цѣтлове, на много намалени цени, пристигнаха на магазинъ „ПРАГА“. 77—1—0

Да не се забравя, че ржчни тухли — първокачествени има само при **Горанъ Нешовъ** — Плѣвень, телефонъ 280 75—1—0

Вай-гарантирани модерни

ФИРМИ

всѣкаква голѣмина и цѣтлове изработва на умѣрени цени само

Опро Чучумишовъ

(срещу околийското управление — близо до Народната банка — уличката срещу Нейко Йотовъ) 64—1—2

Всичко изпращайте на адресъ: ИВ. БАКАЛОВЪ, редакторъ „Новини“ Плѣвень.

Плѣвенско градско общинско управление

Обявление № 438

Съ обявление № 382 отъ 8 септемврий т. г. публикувано въ брой 9 на в. „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ погрѣшно е разгласено отъ общинското управление, че търга за доставка и монтажъ, кланнични съоржжения и хладилни машини ще бжде на 21 септемврий 1932 год. Да се чете за вѣрно, че търга ще бжде на 20 септемврий 1932 г., съгласно публикацията въ Държавенъ брой 113 т. г.

гр. Плѣвень, 15 септемврий 1932 г.

Отъ Общинското управление.

Обявление № 8324

Б. З. Банка. Плѣвенски клонъ обявява на интересующитъ се, че на 20 септемврий 1932 год. въ 4 часа следъ пладне ще закупи за нуждитъ на Банката една нова **двукрилна желѣзна каса**, българска индустрия, споредъ подробнитъ условия, които могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ день въ канцеларията на клона.

Закупуването на горната каса ще стане съгласно чл. чл. 159 и 160 отъ закона за Б. О. и Предприятията.

гр. Плѣвень, 7. IX 1932 год.

Отъ Б. З. Банка, Плѣвенски клонъ.

Пансионъ за сираци отъ войнитъ — Плѣвень

Обявление № 1155

Известява се на интересующитъ, че на **петия день** отъ публикуване настоящето въ в. „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ пансионата за сираци отъ войнитъ въ 3 часа следъ обѣдъ въ помѣщенieto на жлица IX кварталъ ще произведе търгъ съ явно наддаване за продажбата на три мжжки прасета порода „ЙОКШИРЪ“. Първоначалната имъ цена ще се опредѣли отъ комисията въ деньгъ на търга. Членъ 125 отъ закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитъ. Залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху общата сума. Всички разноси по търга и гербъ сж за смѣтка на купувача.

гр. Плѣвень, 15 IX. 1932 г.

Отъ Пансиона.

Комаревски скотовъденъ фондъ — Плѣвенско

Обявление № 1476

с. Комарево, 13 септемврий 1932 г.

На 27 септемврий 1932 г. отъ 10—12 часа предъ обѣдъ въ общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ за:

1) Продажба единъ бракуванъ **нерезъ** на 2 години. Първоначална цена 1000 лева. 2) Продажба сѣното отъ четвъртото окосване на скотовъдната люцернова ливада въ м. „Сраглишки долъ“ отъ 30 декари. Първоначална цена 200 лева. Залогъ за участие въ търга 10% върху първоначалната цена. Закона за Б. О. и П. задължителенъ. Всички разноси сж за смѣтка на купувачитъ.

Председателъ: В. Костадиновъ.

Касиеръ-Отчевникъ: П. Митевъ.

Буковлжшка скотовъдна комисия — Плѣвенско

Обявление № 666

Обявява се на интересующитъ се, че на 11 тия день отъ публикуване на настоящето въ в. „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“, отъ 8 до 12 часа, въ канцеларията на Буковлжшката селска община, ще се произведе търгъ съ съкратенъ срокъ за втори пѣтъ, съ явна конкуренция за отдаване подъ нѣмъ за време отъ 1 октомврий 1932 год. до 1 октомврий 1934 год. следнитъ недвижими имоти принадлежащи на скотовъдния фондъ, а именно 4 парцели, останали неотдадени отъ търгътъ обявенъ и произведенъ на 8 т. м., а именно: парцели № № 1, 7, 10 и 11 по скицата приложена къмъ преписката. Искания залогъ за правоучастие въ търгътъ е 10% отъ първоначалната оценка, която е за парцели № № 1 и 7 съ първоначална оценка 50 лева на декарь за година и за парцели № № 10 и 11 е по 70 лева на декарь за година. Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки день въ канцеларията на общината. Всички разноси по търгътъ, като публикация, гербъ и др. сж за смѣтка на наемателя. Закона за Б. О. П. и специалнитъ и общи поемни условия сж задължителни за наемателя.

с. Буковлжкъ, 13. IX. 1932 г.

Отъ Скотовъдната комисия.

Староселско училищно настоятелство

Обявление № 28

На 11 день отъ публикуване на настоящето въ в. „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“, въ помѣщенieto на общинската канцелария ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаване на наемателъ експлоатацията на на 2496 декара училищни ниви въ мѣстноститъ „Черешака“, „Край село“, „Трапицата“ и „Алиловия Геранъ“, раздѣлени на 126 парцели, за една стопанска година. Първоначална цена е 50 лева на декарь. Залогъ за правоучастие въ търга е 10% отъ Закона за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитъ.

Отъ Настоятелството.

Мжгурско училищно настоятелство, Никополско

Обявление № 176

с. Магура, 5 септемврий 1932 год.

На 11 день отъ публикуване настоящето въ вестникъ „СЕДМИЧНИ ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“, отъ 14—17 часа въ канцеларията на училищното настоятелство ще се произведе търгъ за отдаване на наемателъ експлоатацията на 84447 дек. УЧИЛИЩНИ НИВИ, находящи се въ Магурско землище, мѣстноститъ: 1) „Гънката“, 40 декара, 2) „Женска бара“ 15833 дек., 3) „Кича“ 3318 д. 4) „Улука“ 14985 дек. и 5) „Доброшинъ“ 46340 дек. разпредѣлени по 10 и 20 дек. парцела, за срокъ въ мѣстноститъ: „Женска бара“ и „Кича“ за 2 години — 1.1. 933 — 1.1. 934 г., а въ мѣстноститъ „Улука“, „Гънката“ и „Доброшинъ“ за 1 год. — 1.1. 933 — 1.1. 934 г.

Първоначална цена на декарь отъ 15 до 50 лв. Наддаванетоъ ще стане явно. Залогъ за правоучастие въ търга 10%. Закона за Б. О. П. чл. чл. 125—127 сж задължителни за конкурентитъ.

Отъ училищното настоятелство.

Коопер. печатница „Изгрѣвъ“ — Плѣвень № 149.